

从“外出逐梦”到“返乡筑梦”—— 村里年轻人回来了

从“外出逐梦”到“回乡筑梦”，越来越多满怀抱负的年轻人回到家乡，将新理念、新技术实践于田间地头，助力农产品跨越千山万水、走向更广阔的市场……

他们把根扎在广袤田野，用智慧和汗水浇灌家乡这片热土，为农村发展带来崭新活力，逐渐成为乡村振兴的生力军，在大地上书写着他们的青春故事。



山西省绛县冷口乡横岭关村村民王璐璐是一个活泼的“90后”，大学毕业后回到家乡，联合村里几位年轻人在曾经荒芜的坡地上试种蓝莓并获得成功。现在，横岭关村已种植了上百亩蓝莓。王璐璐为村民们拓展了电商销售渠道，还注册了专属商标，将家乡的优质蓝莓卖到全国各地。图为王璐璐在采摘蓝莓。
新华社记者 曹阳摄



陕西省汉中市宁强县安乐河镇唐家河村“80后”返乡创业青年赵德明，养殖梅花鹿70多头，带动周边35户农户通过务工、种植草料、入股分红等方式致富，户均年增收3000元以上。图为赵德明正在观察梅花鹿的情况。

吴天文摄
(人民视觉)



今年31岁的卢燕是四川省内江市东兴区椑木镇四方碑村人，在外打工多年后，她于2018年底返乡成立了种植专业合作社，流转60余亩荒山发展百香果种植。在悉心管理下，第一批品质优良的百香果2019年成熟上市，当年便实现销售收入60万元，昔日荒山变成了“金土地”。图为卢燕在展示刚采收的百香果。

兰自涛摄
(人民视觉)



在河北省任丘市出岸镇段家务村，“80后”哥俩韩子南、韩子夜远近闻名。他们2014年回到家乡，流转300多亩土地种植灵芝。经过考察和学习，他们培育出的灵芝兼具观赏、药用等多方面价值。图为韩子夜(左)和韩子南在大棚里查看灵芝长势。

苑立伟摄
(人民视觉)



浙江省嘉兴市南湖区分桥镇种植水蜜桃历史悠久。从小在桃园长大的“85后”陈慧春，怀着让家乡水蜜桃卖得更好的愿望，毕业后返乡创业。通过招募代理、网络直销等模式，陈慧春把桃子卖到了全国各地，靠着线上直播带来的流量和线下积累的口碑，实现了水蜜桃从“论斤卖”到“论个卖”的转变。图为陈慧春在自家果园采摘水蜜桃。
(新华社发)

“95后”小伙艾贝都拉·吾木尔是新疆吐鲁番市本土生长的“农二代”。他在大专毕业后辗转杭州、长沙等地学习电商，2017年回乡创业，线上线下销售家乡特产。经过几年发展，公司销售额在去年突破1000万元。致富不忘乡里人，他还通过“公司+合作社+农户”的方式，带动农民增收。图为艾贝都拉·吾木尔(中)在哈密瓜田直播带货。
新华社记者 丁磊摄

山东省东营市东营区史口镇劳家村青年冯树涛，大学毕业后回到家乡成立家庭农场种植葡萄，实现家门口创业，并带动周边30多名村民致富。图为冯树涛在给阳光玫瑰葡萄进行套袋和管护。

刘智峰摄(人民视觉)

